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Banskobystrický samosprávny kraj sa aj tento rok zapojil do celoeurópskeho podujatia Noc
múzeí a galérií. V sobotu 23. mája 14 múzeí a galérií v Banskej Bystrici, Zvolene a Lučenci
boli otvorené netradičnom čase a ponúkli výnimočné večerné zážitky – a to len s jednou
vstupenkou. Túto možnosť využilo viac ako 5-tisíc návštevníkov, ktorých čakal pestrý
program plný objavovania, histórie aj zábavy.

Niekoľko zaujímavostí z tohto podujatia:

V Stredoslovenskom múzeu v Matejovom dome sa návštevníci stretli s tajomnými bytosťami a
príbehmi ukrytými medzi múrmi v hradnom areáli. Nevšedným zážitkom bolo aj nočné chytanie
hmyzu v Tihányiovskom kaštieli. Pod vedením odborníkov mohli návštevníci spoznať fascinujúci svet
nočných motýľov, ktoré sa ukrývajú v tme a počas dňa ich zriedka vidíme.

Stredoslovenská galéria vo Vile Dominika Skuteckého pripravila bábkové predstavenie pre rodiny
s deťmi, Pretórium ponúklo zážitkovú cestu výstavou Kozmická krajina a v Bethlenovom dome
program vyvrcholil atraktívnym tanečným formátom Quake v podaní Divadla Štúdio tanca, ktorý
výborne doplnil komentované prehliadky k aktuálnym výstavám Otisa Lauberta a projektu Šiel som
po meste.

V Gemersko-malohontskom múzeu sa tento deň niesol v znamení stredoveku a prezentácie
kultúrneho dedičstva regiónu Gemer a Malohont - vernisáž výstavy Gotická cesta – Európske
dedičstvo, ukážky stredovekých tancov spojené s workshopom pre verejnosť, stredoveký remeselný
jarmok a tvorivé dielne, ktoré návštevníkom priblížili každodenný život v minulosti. Vrcholom večera
bola pôsobivá ohňová show a baterková nočná prehliadka výstavy s prvkami oživenej histórie.

V Horehronskom múzeu hlavnou témou bola výstava Klenoty morí, prezentujúca jedinečnú zbierku
koralov, lastúr a morských živočíchov cestovateľa a potápača Ing. Milana Berešíka. Návštevníci mali
zároveň možnosť spoznať históriu mesta prostredníctvom stálej expozície Brezno v premenách času s
digitálnym audio-sprievodcom a navštíviť národopisnú expozíciu doplnenú o obľúbený Brezniansky
fotoateliér.

V Pohronskom múzeu prvýkrát predstavili interaktívno-zážitkové podujatie „Po stopách
novobanských bosoriek“ s autentickými svedectvami a príkladmi zo súdnych sporov a svedectiev o
bosoráctvach z minulosti mesta Nová Baňa. Návštevníci si vyskúšali i tradičné remeslá ako
drotárstvo, rezbárstvo a tvorbu šperkov z micro macramé.
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